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Analýza a zhodnotenie výsledkov prác žiakov a úrovne vedomostí - správa

 44. ročník celoštátnej prehliadky Stredoškolskej odbornej činnosti

Stredoškolská odborná činnosť výrazne prispieva ku kvalite výchovno-vzdelávacieho procesu na stredných školách. Vyhľadáva nadaných a talentovaných žiakov a podporuje cieľavedomú prácu s nimi. Rozvíja odborno-teoretické vedomosti a odborno-praktické zručnosti žiakov, podporuje tvorivé myslenie, vedie ich k samostatnému a aktívnemu riešeniu úloh. Prispieva k rozvoju osobnosti žiakov a podieľa sa na  rozvoji sociálneho, morálneho a vedomostného vývinu.  
Motiváciou žiakov stredných odborných škôl  je uznanie odbornej práce zo súťaže v zmysle  charakteristiky foriem výkonu praktickej časti odbornej zložky maturitnej skúšky.  Autorom prác sa  otvára priestor na využitie autorských práv   s cieľom  aplikácie  výstupov v  hospodárskej praxi.  
V súťaži získavajú nové poznatky, porovnávajú si vedomosti  so žiakmi iných škôl z celého Slovenska, získavajú nové skúsenosti s využívaním moderných informačných nástrojov k prezentácii práce.  Súťaž je praktickým nástrojom odbornej orientácie na vyprofilovanie žiakov k rozhodovaniu sa k príslušnému  odbornému zameraniu  štúdia na vysokej škole. 
Odborným gestorom súťaže je Štátny inštitút odborného vzdelávania - podpora smerovania mládeže, ktorý už piaty rok spolupracuje s Katedrou ekochémie a rádiológie Fakulty prírodných vied, UMC v Trnave a Okresným úradom,  odborom školstva Trnava na udelení ceny „Zelený andel“ s podporou v odboroch  súvisiacich s ochranou životného prostredia a udelením ceny za najlepší projekt SOČ.  Vyhlasovateľom súťaže je Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a  športu SR.
Za dôslednou a systematickou prácou podporujúcou tvorivosť žiakov a organizáciou súťaže je rad zanietených pedagógov stredných a vysokých škôl a ďalších odborníkov z praxe, ktorým patrí  poďakovanie. 

Celoštátne kolo Stredoškolskej  odbornej  činnosti (SOČ) 44. ročníka bolo opäť po dvoch rokoch dištančnej formy realizované prezenčne, na pôde Strednej odbornej školy ekonomiky, hotelierstva služieb Jána Andraščíka v Bardejove. Celoštátna súťaž predstavila v obhajobách tých najlepších stredoškolákov so svojimi projektami.   Do 44. ročníka sa zapojilo od školských kôl 3 196 žiakov  počtom prác 2 692 z 281 stredných škôl SR rôznych typov. Najväčší záujem bol o riešenie prác s témami v odbore informatika, ekonomika a riadenie,  pedagogika, psychológia a sociológia. 

Celoštátna prehliadka sa konala 26.- 29. apríla v sedemnástich súťažných odboroch v oblasti prírodovedných, technických, humanitných a spoločenskovedných odborov. Najlepšie výsledky a najviac ocenení si odniesli  súťažiaci z Nitrianskeho kraja. Druhý v poradí sa umiestnil kraj Žilinský a tretí kraj Košický.   

Práce na celoštátnej prehliadke prezentovalo 272 súťažiacich  - víťazov  z 8 krajov  pred 51  člennou odbornou hodnotiacou komisiou, zloženou z pedagógov stredných a vysokých škôl a erudovaných odborníkov z  praxe. Členov odborných komisií na základe výnimočných skúseností práce s mládežou a kvalifikačných predpokladov a  vzdelania  nominovali  predsedovia  8 krajských komisií. 
Žiaci si podľa pokynov pripravili ústnu prezentáciu a obhajobu práce. Mnohí  zdieľali vlastné prezentácie aj  krátke videá predstavujúce fungovanie modelu, pomôcky a podobne. Celková obhajoba žiakov  s diskusiou trvala 15 minút. Diskusia bola ku každej práci veľmi adresná a zaujímavá tak zo strany  členov odborných hodnotiacich komisií ako aj spolu súťažiacich. Hodnotená bola odborná a obsahová úroveň práce, použitie argumentácie a dôkazov, formálna stránka práce, úroveň spracovania a dokumentácie, používanie odbornej terminológie, využitie práce, prezentácia práce a obhajoba práce pri diskusii.

Žiačka Ema Hetešová z odboru 04 – biológia s prácou „Forézia šťúrikov Slovenska“ z Gymnázia P.O. Hviezdoslava  z Kežmarku a odboru 11- Informatika Adrián Hochla s prácou „Inverzná kinematika pre každého“ z Gymnázia z Dubnice nad Váhom získali účasť na celoštátnu prehliadku SOČ do Českej republiky, ktorá sa koná prezenčne na Gymnáziu J. Ortena Kutná Hora v ČR 10. - 12. júna 2022.

Umiestnenie krajov podľa úspešnosti  od 1. do 3. miesta: 

Všetkým súťažiacim a víťazom umiestneným na prvých troch miestach  sa certifikáty a diplomy posielajú poštou na príslušné školy. Umiestnenie sa hodnotilo v poradí 1. – 5. miesto a všetci ďalší získali  6. miesto. Poradie zápisu štvrtých miest nezohľadňovalo  následnú postupnosť v umiestnení. 

Odovzdanie „putovnej valašky SOČ“ pre 45. ročník CP SOČ prevzala  PaedDr. Anna Sandanusová, PhD. predsedníčka Nitrianskeho kraja kde sa predpokladá realizácia celoštátnej prehliadky roku 2023. 
Výsledkové listiny z celoštátneho kola SOČ sú zverejnené na https://siov.sk/sutaze/stredoskolska-odborna-cinnost/
Ing. Vlasta Púchovská, 

predsedníčka Celoštátnej odbornej komisie
