


Zamestnávateľ, adresa

Oznámenie zamestnávateľa o konaní 
„Letnej školy 2024“ na pracovisku praktického vyučovania.

Letná škola v systéme duálneho vzdelávania (ďalej len „Letná škola“) má za cieľ vytvoriť podmienky pre odborný rozvoj žiakov a uplatniteľnosť absolventov na trhu práce. 
Letná škola v systéme duálneho vzdelávania sa realizuje na pracovisku praktického vyučovania a je organizovaná na báze dobrovoľnosti a je tak na rozhodnutí zamestnávateľa, či Letnú školu svojim žiakom, s ktorými má zamestnávateľ uzatvorenú učebnú zmluvu, sprístupní. Rovnako je na rozhodnutí zákonného zástupcu žiaka a žiaka, či túto možnosť využije a letnej školy sa zúčastní. 
	Letná škola na pracovisku praktického vyučovania

	Odbor vzdelávania:

	Počet miest: 

	Začiatok: xx.xx.2024

	Ukončenia: xx.xx.2024

	Prihlášku doručte na adresu zamestnávateľa najneskôr do: xx.xx.2024


 
Organizácia a obsah aktivít Letnej školy
Rozdelenie žiakov do skupín je vysoko individuálne v závislosti od počtu žiakov, ktorí prejavia záujem o účasť na Letnej škole a ich potrieb. Obsahom aktivít Letnej školy sú výkonové štandardy a obsahové štandardy praktickej prípravy (školský vzdelávací program). Praktické vyučovanie sa poskytuje podľa všeobecne záväzných právnych predpisov, najmä s ohľadom na bezpečnosť a ochranu zdravia pri práci a na hygienické požiadavky. Praktické vyučovanie žiak vykonáva pod vedením hlavných inštruktorov, majstrov odbornej výchovy alebo inštruktorov. Evidencia dochádzky žiakov a obsah realizovaných aktivít bude súčasťou dokumentácie poskytovania praktického vyučovania v systéme duálneho vzdelávania za školský rok 2023/2024. 
Poskytovanie praktického vyučovania v rámci Letnej školy neupravené Usmernením Štátneho inštitútu odborného vzdelávania a rady zamestnávateľov pre OVP sa riadi vnútorným poriadkom praktického vyučovania.

Informácie o akceptovaní/neakceptovaní prihlášky na Letnú školu budú žiakovi oznámené najneskôr do: xx.xx.2024.

Kontakt pre ďalšie informácie k Letnej škole u zamestnávateľa:
Meno a priezvisko: 
Pracovisko:
Tel.: 
Email:



